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Θέμα: «Να ληφθούν γενναία μέτρα ενίσχυσης των επαγγελματιών της εστίασης 

στη Χαλκιδική» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Είναι προφανές και μετά την ανακοίνωση των μέτρων ‘’χαλάρωσης’’ και σταδιακής 

εξόδου από τον περιορισμό που επέβαλε ο κορονοϊός, ότι υπάρχουν συγκεκριμένες 

επιχειρήσεις που πλήττονται πολύ περισσότερο από άλλες.  

Αυτές είναι οι επιχειρήσεις του κλάδου της εστίασης που θα κληθούν να εφαρμόσουν 

αυστηρά μέτρα τήρησης αποστάσεων μεταξύ των τραπεζοκαθισμάτων και των 

πελατών τους, προκειμένου να αποφυγεί ο συνωστισμός και η εκ νέου εξάπλωση της 

πανδημίας.  

Ωστόσο, τα μέτρα αυτά θα κοστίσουν ακριβά στις επιχειρήσεις αυτές καθώς η 

πελατεία τους θα μειωθεί στη μισή ή και παραπάνω ανάλογα με τον χώρο που 

διαθέτει η κάθε επιχείρηση. Πολλές επιχειρήσεις ήδη κλείνουν αφού οι ιδιοκτήτες 

τους δε μπορούν να συνεχίσουν να πληρώνουν ενοίκιο, φορολογικές και 

ασφαλιστικές υποχρεώσεις αλλά και μισθούς εργαζομένων, οι οποίοι οδηγούνται 

στην ανεργία. 

Ενόψει των μεγάλων αυτών ζητημάτων, οι επιχειρηματίες της εστίασης αναμένουν 

από την Κυβέρνηση να ανακοινώσει μέτρα στήριξης που θα αντισταθμίζουν την 

τεράστια οικονομική ζημία που υφίστανται οι επιχειρήσεις αλλά και την έλλειψη 

προοπτικής για άμεση επανάκαμψη. Από τη στιγμή ειδικά που η εστίαση συνδέεται 

άμεσα με τον τουρισμό, ο οποίος βιώνει ιστορικά τη χειρότερη ίσως περίοδό του, οι 

επιχειρηματίες δηλώνουν πως αν δε ληφθούν γενναία μέτρα ελάφρυνσης και 

ταυτόχρονης ενίσχυσής τους, θα καταστραφούν ολοσχερώς χωρίς κανένα περιθώριο 

να επαναλειτουργήσουν. 

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ.Ερωτήσεων.6289
 Ημερ. κατ.7-5-2020



Συγκεκριμένα, ορισμένες από τις υποχρεώσεις στις οποίες οι επιχειρηματίες 

καλούνται να ανταποκριθούν άμεσα είναι οι εξής:  

1) Λογαριασμοί ΔΕΚΟ και συνδρομητικών καναλιών  

2) Πρόστιμα που ενδεχομένως θα επιβληθούν για την αδυναμία ακριβούς 

τήρησης των αποστάσεων ασφαλείας μεταξύ των πελατών, λόγω των 

περιορισμένων τετραγωνικών μέτρων που διαθέτει η κάθε επιχείρηση 

3) Επιπλέον έξοδα λόγω της υποχρεωτικής χρήσης μάσκας, γαντιών, 

αντισηπτικών και της απαραίτητης απολύμανσης των χώρων 

Μερικά από τα αντίμετρα που έχουν ζητηθεί από τους επιχειρηματίες της εστίασης 

και ιδίως σε περιοχές της Χαλκιδικής μπορούν να εφαρμοστούν είναι τα κάτωθι: 

1) Άνοιγμα και των εσωτερικών χώρων λόγω κλιματολογικών συνθηκών. Στη 

Χαλκιδική υπάρχουν οικισμοί που έχουν χαρακτηριστεί ιστορικοί, με 

αποτέλεσμα ο εξωτερικός χώρος των καταστημάτων να είναι ιδιαίτερα μικρός 

και να μη μπορούν αυτά να ξεκινήσουν να λειτουργούν, σύμφωνα με τα 

υγειονομικά μέτρα που έχουν ανακοινωθεί. 

2) Άμεση μείωση του ΦΠΑ σε μονοψήφιο αριθμό όπως ισχύει σε όλες τις 

τουριστικές χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

3) Περαιτέρω ευνοϊκή ρύθμιση για τα ενοίκια καθώς και ρύθμιση υποχρεώσεων 

προς ΔΕΚΟ και συνδρομητικά κανάλια.  

Δεδομένου ότι, η πολυετής οικονομική κρίση έχει ήδη φέρει τις επιχειρήσεις της 

εστίασης σε δεινή κατάσταση λόγω των αυξημένων συντελεστών ΦΠΑ, φορολογικών 

και ασφαλιστικών υποχρεώσεων. 

Δεδομένου ότι, ο κλάδος της εστίασης σε συνδυασμό με τον τουρισμό πλήττονται 

όσο κανένας άλλος κλάδος της οικονομίας από την πρωτοφανή κρίση του κορονοϊού 

και από τα μέτρα περιορισμού της εξάπλωσής του. 

Δεδομένου ότι, οι εργαζόμενοι των επιχειρήσεων της εστίασης κινδυνεύουν άμεσα 

να βρεθούν άνεργοι. 

Δεδομένου ότι, η Χαλκιδική ειδικότερα αποτελεί αμιγώς τουριστική περιοχή και το 

πλήγμα στον τουρισμό επηρεάζει αλυσιδωτά σε δραματικό βαθμό τις επιχειρήσεις 

εστίασης του Νομού. 

Δεδομένου ότι, η Κυβέρνηση οφείλει να υψώσει τείχος προστασίας και παράλληλα 

ενίσχυσης των επιχειρήσεων που πλήττονται περισσότερο, περιορίζοντας τις 

επιπτώσεις της προστασίας της υγείας στην οικονομία, εφαρμόζοντας γενναία 

αντισταθμιστικά μέτρα, μερικά εκ των οποίων απαριθμούνται παραπάνω.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί, 



- Ποια μέτρα συγκεκριμένα, πέραν των ήδη εξαγγελθέντων, προτίθεσθε να λάβετε 

για να ελαχιστοποιηθούν οι αρνητικές επιπτώσεις του περιορισμού της εξάπλωσης 

του κορονοϊού στις επιχειρήσεις εστίασης και που ετοιμάζονται να λειτουργήσουν; 

-Ιδίως ο Υπουργός Οικονομικών προτίθεται να μειώσει τον ΦΠΑ στην εστίαση, 

ανακουφίζοντας τους επιχειρηματίες και αυξάνοντας έμμεσα την πελατεία τους; 

Προτίθεται περαιτέρω να ανακοινώσει ευνοϊκές ρυθμίσεις των οφειλών; 

-Ειδικότερα για την περιοχή της Χαλκιδικής, δεδομένων των ιδιαίτερων 

χαρακτηριστικών ορισμένων περιοχών και της τεράστιας απώλειας εσόδων λόγω του 

πλήγματος στον τουρισμό, προτίθεται η Κυβέρνηση να δώσει τη δυνατότητα στις 

επιχειρήσεις εστίασης να αξιοποιήσουν επιπλέον διαθέσιμους χώρους, ώστε να 

μπορούν να εξυπηρετούν περισσότερους πελάτες και έτσι να πετύχουν μικρότερη 

απώλεια τζίρου; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 

Απόστολος Πάνας 

 

 

 

 

 


